

焦裕禄



在兰考

的时间去哪儿了

他的心里装着全体人民，唯独没有他自己。——穆青

1962

1963

1964



1963

1963

「蹲下来才能看到「蚂蚁」」



7月初 焦裕禄亲自组织风沙勘探队，从县直抽调领导，对全县沙荒、沙丘、风口分布情况开始调查。

7月中旬 连续刮了几场大风，焦裕禄为了掌握第一手资料，带领风沙勘探队的几名同志对城关、三义寨和爪营公社的风口进行调查。

7月16日 在焦裕禄的提议下，兰考成立了除“三害”领导小组，通过找老农开座谈会，实地勘察试验，总结出了一些治理盐碱的方法。

7月26日至29日 焦裕禄下乡调查虫害情况。

8月3日 兰考境内普降大雨。焦裕禄带着3名干部到城关公社。他们沿着水流一直趟过无数条沟渠河道，一直走到金营大队，焦裕禄一路画了洪水流向图。

8月4日 焦裕禄带领水利局的同志到全县最洼、积水最多的张君墓公社和南彭公社检查灾情，勘察洪水流势。

8月12日 焦裕禄在公社书记会议上讲：“党委书记要带头深入抓重点，蹲下来总结经验，蹲下来才能看到‘蚂蚁’，深入下去才能发现问题，所有干部到农村工作，必须走群众路线。”

8月中旬 焦裕禄的大女儿焦守凤初中毕业没考上高中，在家闲着，有人给她介绍去当小学教员，焦裕禄没有同意，最后，焦守凤到县食品厂做了临时工。

8月21日 焦裕禄到张君墓公社赵垛楼大队，他把赵垛楼6个自然村、17个生产队的耕地看了一遍。

8月29日至31日 焦裕禄带领参加劳模会的同志到先进社、队参观，考察学习除“三害”的行动和规划。